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التنمية المهنية
رحلة تمكين وإلهام

إنّ الجهود التي قُدمت ساهمت بوضوح في دعم طلاب التربية العملية، مما

عزز في تزويدهم بمهارات تعليمية حديثة، وبناء ثقة عالية بالنفس وتحفيز

الإبداع لديهم في بيئة تعليمية تتطلب الاستعداد الدائم للتطور.

تشكل التنمية المهنية ركيزة أساسية في تعزيز الأداء التعليمي والرفع من

كفاءة مخرجات كلية التربية الأساسية وهو دور جديد يقوم به مكتب التربية

العملية، فهي ليست مجرد عملية تدريب بل تُعد بمثابة حجر أساس في بناء

التطوير المعرفي والمهاري والنفسي للطلاب والمدربين على حدٍ سواء.

03

في هذا السياق يأتي هذا التقرير لعرض نتائج تقييم برنامج التنمية المهنية

المتزامن مع التربية العملية للفصل الدراسي الأول من العام الدراسي

2025/2024م، سنستعرض من خلاله مراحل التجربه وأبرز النتائج التي أسفرت

عنها استبانات المشاركات،إضافة إلى التحديات والتوصيات التي نأمل أن تُسهم

في تطوير البرنامج مستقبلاً.

المنسق العام

أ. فاطمة دهراب

أ. معالي المطيري

المنسق العام

أ. فاطمة دهراب

أ. معالي المطيري



أهداف برنامج التنمية المهنيةأهداف برنامج التنمية المهنية

الدعم النفسي والمعرفي لطلاب التربية العملية في الخبرة

الواقعية الجديدة في الميدان التربوي.

04

تعزيز مهارات التدريس مثل التخطيط، ابتكار الأنشطة

التعليمية،الادارة الصفية، استخدام استراتيجيات التدريس

الفعالة.

تدريب طلاب التربية العملية على الاندماج وفهم الثقافة

المدرسية والتكيف مع البيئة التعليمية، بما في ذلك العمل

ضمن فريق مع الزملاء.

فتح قنوات التواصل وفتح المجال لطرح الاستفسارات

والتساؤلات والاجابة عنها بشكل عام وفي قنوات مثبته كمرجع

للطلاب على مدى الفصل الدراسي التدريبي.

تفعيل الخدمات الالكترونية والتعليم عن بعد والاستفادة منها

لمواجهة المعوقات كصعوبة إيجاد قاعات دراسية ملائمة

وصعوبة التنقل التي تواطلاب التربية العملية.



الخطوات الإجرائيةالخطوات الإجرائية

05

1.الاجتماع بمنسقي
المواد 

والمحاضرين
واستلام الخطط

 الخاصة لكل تخصص.

2.عمل اجتماع
قبلي للتأكد من
خاصية الاجتماع
لجميع الزميلات

وآلية عقد
الاجتماع. 

3. الإعلان عن
المحاضرات المدرجة في
الخطة في كل قناة لكل

تخصص .

4. عقد اللقاءات في
تمام الساعة ١١ صباحا

في أسبوع
المشاهدة والرد على

الاستفسارات
بعد كل محاضرة في

صفحة التعليقات في
قناة التخصص . 

5. التقييم اليومي لكل
محاضرة في كل

تخصص.

6.تم استلام وتقرير
عن كل برنامج في كل

التخصص مدعم
بالصور  ومعلومات

المواضيع والحضور .

7.اجتماع لمناقشة التقييم
العام والمفصل لكل تخصص

وتبادل المقترحات للفصل
القادم. 



التقييم العام

للبرنامج

التقييم العام

للبرنامج

06



التقييم العام للبرنامجالتقييم العام للبرنامج

07



التقييم العام للبرنامجالتقييم العام للبرنامج

08



التقييم العام للبرنامجالتقييم العام للبرنامج

09



التقييم العام للبرنامجالتقييم العام للبرنامج

10



التقييم العام للبرنامجالتقييم العام للبرنامج

11



التقييم التفصيلي

للأقسام العلمية

التقييم التفصيلي

للأقسام العلمية

12



عدد الحضور المحاضر عنوان المحاضرة اليوم والتاريخ

380 أ. خلود الدرباس
الاعداد الذهني والكتابي لمادة

القرآن الكريم

الاحد

22 سبتمبر 2024

548 أ.عذاري الحبيب
الاعداد الذهني والكتابي لمادة

التربية الاسلامية

الاثنين

23 سبتمبر 2024

260 أ. آلاء العصفور
الادارة الصفية الثلاثاء

24 سبتمبر 2024

408
أ. نعيمة العازمي

أ.شاهة العلاطي

التعلم النشط

أسئلة واستفسارات

الأربعاء

25 سبتمبر 2024

عدد طالبات التربية العملية

عدد طالبات التربية العملية (تخصص تربية خاصة)

إجمالي عدد الحضور في المحاضرات

إجمالي عدد المشاركات في التقييم

13

قسم التربية الإسلاميةقسم التربية الإسلامية

عدد الطالباتعدد الطالبات

 346  346

53  53

1,596  1,596

919  919

جدول المحاضراتجدول المحاضرات



تقييم قسم التربية الإسلاميةتقييم قسم التربية الإسلامية
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تقييم قسم التربية الإسلاميةتقييم قسم التربية الإسلامية

15



تقييم قسم التربية الإسلاميةتقييم قسم التربية الإسلامية

16



تقييم قسم التربية الإسلاميةتقييم قسم التربية الإسلامية

17



عدد الحضور المحاضر عنوان المحاضرة اليوم والتاريخ

146 أ. ليلى الفيلكاوي الاعداد الذهني والكتابي
الاحد

22 سبتمبر 2024

97 أ. دلال الفواز الإدارة الصفية
الاثنين

23 سبتمبر 2024

88 د. زينب الصفار استراتيجيات التعلم النشط
الثلاثاء

24 سبتمبر 2024

68 أ. سارة البوص المهارات الإملائية والنحوية
الأربعاء

25 سبتمبر 2024

عدد طالبات التربية العملية

عدد طالبات التربية العملية (تخصص تربية خاصة)

إجمالي عدد الحضور في المحاضرات

إجمالي عدد المشاركات في التقييم

18

قسم اللغة العربيةقسم اللغة العربية

عدد الطالباتعدد الطالبات

 76  76

2424

399  399

387  387

جدول المحاضراتجدول المحاضرات



تقييم قسم اللغة العربيةتقييم قسم اللغة العربية

19



تقييم قسم اللغة العربيةتقييم قسم اللغة العربية

20



تقييم قسم اللغة العربيةتقييم قسم اللغة العربية

21



تقييم قسم اللغة العربيةتقييم قسم اللغة العربية

22



عدد الحضور المحاضر عنوان المحاضرة اليوم والتاريخ

115 أ. بدرية الديحاني
Mental & written preparation

الاعداد الذهني والتحضير الكتابي

الاحد

22 سبتمبر 2024

105 أ. رفعة الهاجري

Scientific concept

needs/specialization needs

احتياجات التخصص/ مفاهيم علمية

الاثنين

23 سبتمبر 2024

102 أ. عزيزة حسين

Classroom

management/Dealing with

special cases

الادراة الصفية/ التعامل مع الحالات

الخاصة

الثلاثاء

24 سبتمبر 2024

98 أ. ميار بن حسن

Active learning Educational

Media/Apps

استراتيجيات التعلم النشط/الوسائط

التعليمية/ تطبيقات الكترونية

الأربعاء

25 سبتمبر 2024

عدد طالبات التربية العملية

إجمالي عدد الحضور في المحاضرات

إجمالي عدد المشاركات في التقييم

23

قسم اللغة الإنجليزيةقسم اللغة الإنجليزية

عدد الطالباتعدد الطالبات

 101  101

420  420

193  193

جدول المحاضراتجدول المحاضرات



تقييم قسم اللغة الإنجليزيةتقييم قسم اللغة الإنجليزية
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تقييم قسم اللغة الإنجليزيةتقييم قسم اللغة الإنجليزية

25



تقييم قسم اللغة الإنجليزيةتقييم قسم اللغة الإنجليزية

26



تقييم قسم اللغة الإنجليزيةتقييم قسم اللغة الإنجليزية

27



عدد الحضور المحاضر عنوان المحاضرة اليوم والتاريخ

81 أ. معالي المطيري
التهيئة للتجربة الميدانية

(تنظيم العمل)

الاحد

22 سبتمبر 2024

88 أ. أمينة الشمري
الاعداد الذهني والتحضير الكتابي

(محاضرة مسجلة)

الاثنين

23 سبتمبر 2024

84 أ. معالي المطيري استراتيجيات التعلم النشط
الثلاثاء

24 سبتمبر 2024

79 أ. أريج الخرينج الادارة الصفية
الأربعاء

25 سبتمبر 2024

عدد طالبات التربية العملية

عدد طالبات التربية العملية (تخصص تربية خاصة)

إجمالي عدد الحضور في المحاضرات

إجمالي عدد المشاركات في التقييم

28

قسم الرياضياتقسم الرياضيات

عدد الطالباتعدد الطالبات

 49  49

2222

332  332

141  141

جدول المحاضراتجدول المحاضرات



تقييم قسم الرياضياتتقييم قسم الرياضيات

29



تقييم قسم الرياضياتتقييم قسم الرياضيات

30



تقييم قسم الرياضياتتقييم قسم الرياضيات

31



تقييم قسم الرياضياتتقييم قسم الرياضيات

32



عدد الحضور المحاضر عنوان المحاضرة اليوم والتاريخ

130 أ. شيماء الجعفر الاعداد الذهني والكتابي
الاحد

22 سبتمبر 2024

133 أ. عائشة العساكر مفاهيم علمية لمادة العلوم
الاثنين

23 سبتمبر 2024

120 د. دلال التورة الادارة الصفية
الثلاثاء

24 سبتمبر 2024

119 أ. خديجة حاجي
تطبيقات على استراتيجيات

التعلم النشط

الأربعاء

25 سبتمبر 2024

689 أ. فاطمة دهراب

محاضرة عامة

(استخدام أدوات الذكاء

الاصطناعي في التعليم)

الخميس

26 سبتمبر 2024

عدد طالبات التربية العملية

عدد طالبات التربية العملية (تخصص تربية خاصة)

إجمالي عدد الحضور في المحاضرات

إجمالي عدد المشاركات في التقييم

33

قسم العلومقسم العلوم

عدد الطالباتعدد الطالبات

 98  98

2727

502  502

292  292

جدول المحاضراتجدول المحاضرات



تقييم قسم العلومتقييم قسم العلوم

34



تقييم قسم العلومتقييم قسم العلوم

35



تقييم قسم العلومتقييم قسم العلوم

36



تقييم قسم العلومتقييم قسم العلوم

37



عدد

الحضور
المحاضر عنوان المحاضرة اليوم والتاريخ

115

د. خديجة جعفر

من هنا نبدأ

(الأعداد الذهني)
الاحد

22 سبتمبر 2024

171

الاسس التحضير والاعداد الكتابي

للمنهج الوطني المطور لمادة

التربية البدنية (الجزء الأول)

الاثنين

23 سبتمبر 2024

155

الاسس التحضير والاعداد الكتابي

للمنهج الوطني المطور لمادة

التربية البدنية (الجزء الثاني)

الثلاثاء

24 سبتمبر 2024

154
الذكاء الاصطناعي في درس

التربية البدنية
الأربعاء

25 سبتمبر 2024

عدد طالبات التربية العملية

إجمالي عدد الحضور في المحاضرات

إجمالي عدد المشاركات في التقييم

38

قسم التربية البدنيةقسم التربية البدنية

عدد الطالباتعدد الطالبات

 213  213

660  660

595  595

جدول المحاضراتجدول المحاضرات



تقييم قسم التربية البدنيةتقييم قسم التربية البدنية

39



تقييم قسم التربية البدنيةتقييم قسم التربية البدنية

40



تقييم قسم التربية البدنيةتقييم قسم التربية البدنية

41



تقييم قسم التربية البدنيةتقييم قسم التربية البدنية

42



عدد الحضور المحاضر عنوان المحاضرة اليوم والتاريخ

260 أ. روابي الملا كفايات منهج التربية الفنية
الاحد

22 سبتمبر 2024

244 أ. ريم العصيمي كيفية إعداد سجل التحضير
الاثنين

23 سبتمبر 2024

243 أ. تهاني البلوشي الاعداد الذهني والتحضير الكتابي
الثلاثاء

24 سبتمبر 2024

206 أ. نوف الحميدان استراتيجيات التعلم النشط
الأربعاء

25 سبتمبر 2024

عدد طالبات التربية العملية

إجمالي عدد الحضور في المحاضرات

إجمالي عدد المشاركات في التقييم

43

قسم التربية الفنيةقسم التربية الفنية

عدد الطالباتعدد الطالبات

247  247

420  420

953  953

جدول المحاضراتجدول المحاضرات



تقييم قسم التربية الفنيةتقييم قسم التربية الفنية

44



تقييم قسم التربية الفنيةتقييم قسم التربية الفنية

45



تقييم قسم التربية الفنيةتقييم قسم التربية الفنية

46



تقييم قسم التربية الفنيةتقييم قسم التربية الفنية

47



عدد الحضور المحاضر عنوان المحاضرة اليوم والتاريخ

33

أ. إيمان المولي

شرح مفهوم الكفايات
الاحد

22 سبتمبر 2024

26 استراتيجيات التعلم النشط
الاثنين

23 سبتمبر 2024

25 صفات ومهارات المعلم الناجح
الثلاثاء

24 سبتمبر 2024

33 مفهوم الوسائل التعليمية
الأربعاء

25 سبتمبر 2024

عدد طالبات التربية العملية

إجمالي عدد الحضور في المحاضرات

إجمالي عدد المشاركات في التقييم

48

قسم التربية الموسيقيةقسم التربية الموسيقية

عدد الطالباتعدد الطالبات

25  25

117  117

3  3

جدول المحاضراتجدول المحاضرات



تقييم قسم التربية الموسيقيةتقييم قسم التربية الموسيقية

49



تقييم قسم التربية الموسيقيةتقييم قسم التربية الموسيقية

50



تقييم قسم التربية الموسيقيةتقييم قسم التربية الموسيقية

51



تقييم قسم التربية الموسيقيةتقييم قسم التربية الموسيقية

52



عدد الحضور المحاضر عنوان المحاضرة اليوم والتاريخ

133 د.فاطمة الرميح
الاعداد الذهني والتحضير الكتابي

(تصميم داخلي)
الاحد

22 سبتمبر 2024

89 أ. سبيكة العثمان
التسلسل الصحيح للحصة الدراسية

(تصميم داخلي)
الاثنين

23 سبتمبر 2024

32 أ.عايشة الحداد

كيفية إعداد دروس المنهج مع

الكفايات الحديثة

(الكهرباء)

الاثنين

23 سبتمبر 2024

104 أ.هيا المهيني

الادارة الصفية والتعامل مع الحالات

الخاصة

(تصميم داخلي)

الثلاثاء

24 سبتمبر 2024

76 أ.شروق الدعيج
أنواع الاخراجات

(تصميم داخلي)
الأربعاء

25 سبتمبر 2024

عدد طالبات التربية العملية

إجمالي عدد الحضور في المحاضرات

إجمالي عدد المشاركات في التقييم

53

قسم التصميم الداخليقسم التصميم الداخلي

عدد الطالباتعدد الطالبات

108  108

420  420

434  434

جدول المحاضراتجدول المحاضرات



تقييم قسم التصميم الداخليتقييم قسم التصميم الداخلي

54



تقييم قسم التصميم الداخليتقييم قسم التصميم الداخلي

55



تقييم قسم التصميم الداخليتقييم قسم التصميم الداخلي

56



تقييم قسم التصميم الداخليتقييم قسم التصميم الداخلي

57



عدد الحضور المحاضر عنوان المحاضرة اليوم والتاريخ

73 أ. حربية الحربي
الاعداد الذهني

والتحضير الكتابي
الاحد

22 سبتمبر 2024

60 أ. مسيرة العنزي الادارة الصفية الثلاثاء

24 سبتمبر 2024

62 أ. صيتة المري
استراتيجيات

التعلم النشط
الأربعاء

25 سبتمبر 2024

عدد طالبات التربية العملية

إجمالي عدد الحضور في المحاضرات

إجمالي عدد المشاركات في التقييم

58

قسم الإقتصاد المنزليقسم الإقتصاد المنزلي

عدد الطالباتعدد الطالبات

68  68

195  195

123  123

جدول المحاضراتجدول المحاضرات



تقييم قسم الإقتصاد المنزليتقييم قسم الإقتصاد المنزلي

59



تقييم قسم الإقتصاد المنزليتقييم قسم الإقتصاد المنزلي

60



تقييم قسم الإقتصاد المنزليتقييم قسم الإقتصاد المنزلي

61



تقييم قسم الإقتصاد المنزليتقييم قسم الإقتصاد المنزلي

62



آراء ومقترحات

الطالبات

آراء ومقترحات

الطالبات

63



64

آراء ومقترحات الطالباتآراء ومقترحات الطالبات



65

آراء ومقترحات الطالباتآراء ومقترحات الطالبات



الايجابيات

والمعوقات

الايجابيات

والمعوقات

66



ايجابيات برنامج التنمية المهنيةايجابيات برنامج التنمية المهنية

تفعيل برنامج تيمز والتعليم المتزامن لتحقيق أعلى مستوى

ممكن من الفائدة للطالبات والهيئة التدريبية .

67

نقل الخبرات الميدانية لأكبر عدد من طالبات التخصص بشكل

مقنن وفي فكرة فصول افتراضية

الرد على استفسارات الطالبات وبشكل جماعي بعد كل

محاضرة .

عمل حلقة وصل بين احتياجات الطالبات ولجنة التنمية

المهنية لتحديد المواضيع المطروحة في كل فصل دراسي .

إمكانية إدراج كافة الملفات والمرفقات التي يحتاجها

الطالبات طوال الفصل التدريبي .

دمج جميع التخصصات في مجال المحاضرات العامة

( محاضرة الذكاء الاصطناعي ، محاضرة خطأ شائع )



معوقات برنامج التنمية المهنيةمعوقات برنامج التنمية المهنية

التحديثات التي تطرأ على البرنامج متسارعه وتحتاج لمتابعة

من قبل الزميلات المحاضرات في برنامج التنمية المهنية .

68

شبكات الانترنت في بعض المناطق الجديدة ضعيفة وتعيق

الطالبات من متابعة البرنامج والمحاضرات والتقييم .

الرد على استفسارات الطالبات فيما يتعلق بتوزيع المدارس

والأمور الإدارية يتداخل مع أسئلة المحاضرات في التنمية

. المهنية

تحفيز الزميلات للمشاركة في برنامج التنمية المهنية على

أكثر من نحو ( اعداد مكتبة الكترونية ) ( مرفقات مهمة

لطالب التربية العملية )

ادراج خطط بديلة في حال تعثر المحاضر في عرض المحتوى

( مثال : محاضرات مسجلة ويبقى المحاضر للمناقشة مع

الطالبات ).



المرفقاتالمرفقات

70





 بنود برنامج التنمية المهنية

مدرباتنا العزيزات نظرا لنجاح تطبيق برنامج التنمية المهنية لطالبات التربية العملية عبر

منصة                                                                                                                 

سنستمر بتطبيقه ، حيث : 

Microsoft Teams والذي تم قياسه من خلالال استبانات استطلاع رأي الطالبات

1- تم تعيين فريق خاص للتنمية المهنية للعام الدراسي 2025/2024

2- سيتم تقديم لقاءات اللتنمية المهنية خلال أسبوع المشاهدة يوميا الساعة 11 حسب
الجدول الموضح

. 

 
الأحد 

الاثنين 

الثلاثاء 

الأربعاء 

الخميس 

الإعداد الذهني والتحضير الكتابي

مفاهيم علمية للمادة أو احتياجات التخصص 

الإدارة الصفية / التعامل مع الحالات الخاصة 

استراتيجيات التعلم النشط 

الوسائط التعليمية/تطبيقات الكترونية/الذكاء الاصطناعي وتطبيقه في الفصل

 .  

 

3- ممكن تبديل المواضيع خلال الأيام حسب اتفاق الفريق.

4- العرض يكون بأمثلة واقعية قابلة للطبيق وخطوات إجرائية واضحة للطالبات وليس

استعراض للمعلومات.

5- كل مدربة مسئولة عن متابعة حضور طالباتها، ويسجل ذلك في النموذج الخاص ويسلم

ذلك للمنسق بعد نهاية أسبوع المشاهدة.

6- تعميم خطة البرنامج على المدارس لعدم تعارض مهام الطالبة مع وقت المحاضرات

المقدمة.

7- سيقوم منسق المادة بإضافة المشاركين بالفريق كأعضاء للتقديم.

8- بالنسبة للقاء التنويري: تحديد يوم الاثنين من الأسبوع الأول للفصل الدراسي لتنظيم لقاء

تنويري عام لجميع التخصصات تحت عنوان (نحو مستقبل مهني واعد) ويتضمن عرض

لبرنامج التربية العملية  و محاضرة خطأ شائع وذلك عبر منصة تيمز تقديم أ. فاطمة دهراب و

أ. معالي المطيري.



 

 متابعة حضور الطالبات المعلمات لبرنامج التنمية المهنية خلال أسبوع المشاهدة
 

الحضور 

الثلاثا ء

 التخصص

اسم المدرسة  اسم الطالبة 

عضو هيئة التدريب

الأربعاء الخميس الاثنين الأحد

 ...........................................:  ......................................... :




